

国际观察

彭斯访韩日，聚焦半岛问题

继访问韩国后，美国副总统彭斯19日结束对日本的访问，前往印度尼西亚继续其亚太之行。

首次访问日韩

这是彭斯上任后首次访问日韩两国。由于正值朝鲜半岛局势紧张之际，这次访问备受关注。分析人士认为，彭斯此行旨在安抚这两个盟友，同时对朝鲜施加更大压力。但鉴于朝鲜半岛问题的复杂性，美方的强硬表态未必能让韩日两国真正感到安全。

韩国和日本是彭斯此次亚太之旅的前两站，他在结束对印尼的访问后还将前往澳大利亚。

彭斯16日抵达韩国，17日访问了韩朝非军事区并在首尔分别会见代行总统职权的韩国总理黄教安及韩国国会议长丁世均。

在18日开始的日本之行中，彭斯与日本首相安倍晋三进行了约一个半小时的午餐会谈。之后，彭斯与日本副首相兼财务大臣麻生太郎参加了美日双边经济对话。

分析人士认为，彭斯此访目的之一一是巩固美韩和美日同盟关系。

这是美国特朗普政府上台后，三个月内第三次派高层官员访问韩国。用韩国媒体的话说，这一方面显示了特朗普政府对韩美同盟的重视，另一方面也表明韩美之间在一些重要议题上存在分歧或疑虑，需要美方连续派高官赴韩沟通和解释。

访日期间，彭斯称“美日同盟是区域和平和繁荣的基础”，强调了两国同盟关系的重要性。日本内阁官房长官菅义伟表示：“本次(安倍与彭斯)的会谈有助于进一步强化两国同盟的威慑力和应对能力。”

就在彭斯访韩前后，美国官员通过媒体披露了特朗普政府对朝“最大限度施压”的原则。分析人士认为，彭斯此访另一重要使命是，向韩日两国阐述特朗普政府逐渐成形的对朝政策。

韩国分析人士说，美国防长马蒂斯今年2月访韩时自称为“倾听之旅”，美国国务卿蒂勒森3月访韩是为讨论研究对朝政策新思路，而彭斯此行则给韩方带来了特朗普政府思考数月后的对朝政策。

此外，彭斯对韩国的访问还着眼于韩国总统选举后的双边关系。彭斯抵达韩国第二天，该国大选正式启动。由于这次大选导致韩国政权交替的可能性比较大，因此韩美关系面临变数。彭斯在与黄教安举行联合新闻发布会以及与丁世均会面时均表示，美国对韩安全承诺及美韩同盟不会受到韩国大选的影响。

释放对朝信号

围绕朝鲜半岛问题，美国政府此前发表一系列强硬言论，并采取了一些行动，引发外界对于美国可能对朝动武的担忧。因此，彭斯此行在半岛问题上释放哪些信号备受关注。访韩期间，彭斯就半岛问题多次表态，大体有三层意思：一是美国寻求“以和平手段”促使朝鲜弃核，但同时会考虑“所有选项”；二是警告朝鲜不要以过分举动试探美国动武的“决心和实力”；三是寻求与中国等相关国家合作。

对于美方的最新表态，韩国专家的解读各有不同。韩国梨花女子大学教授朴仁辉称，美国表现出“比以往更为坚决的态度”。而延世大学国际研究生院教授德利则认为，美方“明确传递出将远离军事选项的信号”。他认为，尽管美方声称对朝“战略忍耐”已经结束，但实际上依旧是在延续与前任政府相似的政策。

彭斯在日本与安倍会谈时称，“美国和日本同样追求和平，但和平有时需要靠力量获取”。这被舆论解读为“表现出不惜动武的姿态”。在与麻生共同召开的记者会上，彭斯宣称“战略忍耐”的时代已经过去，似乎要把特朗普政府与奥巴马政府的对朝政策进行彻底切割。

彭斯19日还前往横须贺驻日美军基地并登上“里根号”航母，面对驻日美军和日本海上自卫队成员发表演讲。此举也被媒体解读为炫耀武力的信号。

分析人士认为，彭斯承诺对盟国“庇护”的表态似乎让韩日松了一口气，但其强硬措辞也引发了“是否会进一步激化局势”的担忧。

日本共同社报道称，没有透露姓名的首相官邸工作人员表示，日本政府在朝鲜半岛问题上虽摆出了“始终与美国站在一起”的态度，但内部也传出了“过度刺激朝鲜可能会出现反效果”的怀疑声音。自卫队相关人士说：“真正发生武力冲突对日本来说将是坏的情况。”

韩国主要政党总统候选人也都表示，反对美国对朝发动“先发制人”的军事打击。

分析人士认为，彭斯有意借此协调美日韩三国在半岛问题上的立场，但由于三国有着不同的利益和诉求，因此协调立场难度不小。

事实上，彭斯还在日本访问期间，韩日之间就在半岛问题上公开表现出分歧。安倍17日在日本国会表示，如果朝鲜半岛发生危机，日本需考虑如何保护难民。韩国外交部发言人18日对此表示不满，称安倍的言论可能会引发误会，给半岛局势带来负面影响。(记者耿学鹏、王可佳)

新华社北京4月20日电

美国国务卿称美正考虑是否重划朝为“支恐国家”

新华社华盛顿4月19日电(记者周而捷、陆佳飞)美国国务卿蒂勒森19日表示，美国政府正在考虑是否重新将朝鲜列入“支持恐怖主义国家”名单。

蒂勒森当天在华盛顿对记者表示，特朗普政府正在评估各种对朝施压以遏制其核武计划的办法，包括重新将该国列入“支持恐怖主义国家”名单。

美国国会众议院本月3日以压倒性票数通过一项法案，要求美国国务院考虑是否重新将朝鲜列入“支持恐怖主义国家”名单。若法案在参议院获得通过，并最终由美国总统特朗普签署，美国国务院将在之后90天内就此作出决定。

据美国国务院官网资料显示，现在被美国列入“支持恐怖主义国家”名单的为伊朗、苏丹和叙利亚。2008年，美国政府根据美朝双方就朝核设施验证问题达成的协议，宣布将朝鲜从“支持恐怖主义国家”名单中除名。

希腊总统帕夫洛普洛斯会见新华社社长蔡名照时指出

“一带一路”高峰论坛具有全球性意义



帕夫洛普洛斯感谢中国在希腊最困难的时期继续对希腊投资。

帕夫洛普洛斯祝贺新华社与希腊国家通讯社雅典通讯社签署新的合作协议，对两国国家通讯社的合作不断向前推进感到高兴，认为这将对增进两国和两国人民的友谊发挥重要作用。

蔡名照社长说，他对希腊经济形势好转感到高兴，祝福希腊人民及早战胜困难，实现经济健康发展。

蔡名照说，新华社作为中国的国家通讯社，将向两国人民传递积极、向上、健康的新闻信息，在两国人民之间架起信息沟通的桥梁，成为两国友谊的积极的建设者。

4月20日，希腊总统帕夫洛普洛斯(右)在雅典会见新华社社长蔡名照。新华社记者叶平摄

“一带一路”中国建设者素描

一带一路·合作共赢

越来越多的中国人走向海外，有工程建设者、科技企业家、文化传播者，虽然职业不同，但他们都有一个共同的名字——“中国建设者”

他们带去的，不仅有先进的技术、优惠的贷款，更有中国人共同发展的理念和行动

我国与“一带一路”沿线国家签署130多个交通互联互通协定

4月20日交通运输部新闻发言人在交通运输部例行新闻发布会上表示

我国与“一带一路”沿线国家已经签署了130多个涉及铁路、公路、海运、航空和邮政的双边和区域运输协定



再苏龙和蒲晓松是经验丰富的铁路机车乘务员，都是“老司机”。他们来自中铁十六局铁运公司，这家中国企业正在帮助运营非洲

大陆上第一条跨国电气化铁路，连接埃塞俄比亚和吉布提的首都，于2016年10月正式建成通车。这也是非洲第一条全部采用中国

标准和中国装备建设的电气化铁路。

再苏龙对埃塞俄比亚有很好的印象：“这个国家有3000年历史，底蕴很深厚，人人都非常热情。有一次路过个村子，村里人邀请我们去村子里做客，给我们准备当地美食，专门感谢我们这些中国来的建设者，当时特别感动。”

中医药传播者：

让世界分享“中国智慧”

2017年1月，中国发布了《中医药“一带一路”发展规划(2016-2020年)》，计划与“一带一路”沿线国家合作建设50家中医药对外交流合作示范基地，推出20项中医药国际标准。

北京同仁堂集团已在全球26个国家和地区开办了130多家终端门店。在这家中华老字号工作了30多年的刘丹说：“随着国家逐渐强大，国外对中医的认知也提升了，在‘一带一路’推动下，国家不断加大支持中医药走出去的力度，让我们更加坚定了对这份事业的信念。”

说起中医药，刘丹说：“多年来，为让更多人分享到包含中国独特智慧的中医药，他走了许多国家和地区。”

“上世纪90年代，我到英国开拓市场，那时候伦敦郊区也有些中医小诊所，但当地人觉得中医很玄妙，顾客主要是亚裔。”刘丹说，“刚开始没人进来，但随着越来越多人在中医药帮助下恢复健康，后来店门口经常排起长队，有时会忙到晚上10时。”

刘丹说：“这些年最高兴的就是看到越来越多人在我们帮助下，找回了健康，找回了生活，在欧洲时，有一位患糖尿病的老太太，经常专门从德国来英国的同仁堂店里看病，不到一年就基本恢复了正常，非常感谢我们。”

刘丹现在担任北京同仁堂在香港一家养生企业的总经理。未来三年，北京同仁堂计划将海外终端门店增加到200家，已近退休之年的他仍然在忙碌着。“我们会把中医药带到更多的国家，与世界一起分享中国的智慧，一同迈向更幸福的未来。”他说。

(记者李萌、魏梦佳、孔祥鑫、王迪) 新华社北京4月18日电

墨西哥贪官频落马，执政党反腐挽民心

在中国国内反贪主题电视剧《人民的名义》热播之时，一场真实的反贪风暴也在墨西哥上演，涉嫌贪腐的韦拉克鲁斯州前州长托马斯·亚林顿不久前在外国落网。

两只“大老虎”接连被捉，释放出墨西哥政府打击腐败的强烈信号。墨西哥政府欲通过强力反贪措施改善形象，挽回民心，以迎接即将到来的地方选举和2018年总统选举。

出逃官员双双落网

墨西哥联邦总检察长办公室15日发表声明说，在危地马拉执法部门和国际刑警组织的配合下，畏罪潜逃的墨西哥韦拉克鲁斯州前州长哈维尔·杜阿尔特当晚在危地马拉的一家酒店被捕。

杜阿尔特现年43岁，2010年至2016年任韦拉克鲁斯州州长。墨西哥当局经过调查发现，与杜阿尔特相关的非法资金高达数百万美元，他在世界各地拥有超过十处豪宅、100多个银行账户。

墨西哥去年10月以涉嫌洗钱和有组织犯罪为由对杜阿尔特发出逮捕令。截至落网时，他已潜逃6个月之久。

而就在杜阿尔特落网前的本月9日，意大利执法人员在意大利北部城市佛罗伦萨抓获外逃的墨西哥塔毛利帕斯州前州长托马斯·亚林顿。

在中国国内反贪主题电视剧《人民的名义》热播之时，一场真实的反贪风暴也在墨西哥上演，涉嫌贪腐的韦拉克鲁斯州前州长哈维尔·杜阿尔特和塔毛利帕斯州前州长托马斯·亚林顿不久前在外国落网

墨西哥政府欲通过强力反贪措施改善形象，挽回民心，以迎接即将到来的地方选举和2018年总统选举

亚林顿除在墨西哥受到洗钱、诈骗、参与毒品走私和有组织犯罪等指控外，还被美国指认涉嫌收受毒品走私团伙数百万美元贿赂，并用这笔钱在美国购入房产。

政府掀起反贪风暴

对于上述两只“大老虎”的落网，墨西哥总统培尼亚17日表示，任何违反法律的人都要受到司法审判，这两次成功的抓捕行动释放出墨西哥政府“打击腐败的坚定而有力的信号”

近年来，滥用职权、贪污腐败等丑闻在墨西哥不断发生。根据墨西哥竞争力研究所发布的研究数据，腐败问题每年吞噬墨西哥5%的国内生产总值。

面对日益严峻的腐败形势，从2015年起，培尼亚政府开始将反腐列为优先议题。2016年7月，墨西哥开始实施有关建立全国反腐败体系和加大执政透明度的一揽子法案，要求公务员申报个人财产信息、规范公务员行为、赋予审计机构更多权力以调查联邦和州一级政府出资情况等。

在政党层面，墨西哥执政党革命制度党从2015年起加大了对高层腐败的惩罚力度，先后将杜阿尔特和亚林顿开除党籍，并暂停了金塔纳罗奥州前州长罗伯托·博尔赫的党籍。这都表明了革命制度党正顺应时代潮流不断加大党内反腐力度。

在两名涉腐前州长被捕后，革命制度党发表声明说，该党支持检方工作，要求对杜阿尔特和亚林顿展开一切必要调查。